

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хотко Алкеса Асланчериевича на тему «Оптимизация выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с индивидуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов» на соискание ученой степени доктора наук по специальностям 3.1.23. Дерматовенерология 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Диссертационная работа Хотко А.А, посвящена изучению актуальной научной проблемы — оптимизации выбора системной терапии на основании персонализированного подхода, выборе системной терапии у пациентов с тяжелыми формами псориаза.

Разработанный автором подход к выбору таргетной терапии основывается на определении показателей клеточного иммунитета и других индивидуальных параметров пациента, в результате чего определены наиболее предпочтительные в назначении генно-инженерные биологические препараты и препараты группы малых молекул.

Другой актуальной проблемой в терапии больных псориазом, изученной автором, явилось определение целесообразности, эффективности и профиля безопасности фототерапевтического лечения при псориазе у пациентов с недостаточным ответом на системную терапию. Представленная диссертационная работа смогла объединить оба терапевтических подхода, что позволит добиться более высокой эффективности терапии у пациентов с тяжелыми формами псориаза.

На основании изучения автореферата диссертации можно прийти к заключению, что поставленная цель и задачи исследования соответствуют

полученным результатам и сделанным выводам.

Полученные в диссертационной работе выводы имеют выраженную практическую направленность. Разработанная прогностическая модель, которая затем была преобразована в эргономичный калькулятор, внедрена в клиническую и образовательную практику. Предлагаемый персонифицированный подход к терапии, основанный на определении и динамическом контроле показателей клеточного иммунитета, позволяет прогнозировать эффективность от проводимого лечения, использовать их определение в качестве маркера обострения псориаза, а также позволяет обеспечить большую вероятность достижения высокого клинического ответа (PASI 90-100), что позволяет улучшить прогноз заболевания в долгосрочной перспективе.

Высокая степень достоверности и обоснованности выводов, основных научных положений диссертации определяются достаточным объемом представленного материала. Представлен обзор на широкий ряд данных отечественной и зарубежной литературы. Выводы объективно и полноценно отражают результаты проведенного исследования.

Таким образом, диссертационная работа Хотко Алкеса Асланчериевича на тему: «Оптимизация выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с индивидуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов» полностью соответствует критериям и требованиям, изложенным в п. 15 Положение о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора № 0692 /Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными приказом №1179 от 29.08.2023г. , предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор Хотко Алкес

Асланчериевич заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 3.1.23. Дерматовенерология, 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Профессор кафедры дерматовенерологии и косметологии

ФГБОУ ВО «Воронежский государственный  
медицинский университет имени Н.Н. Бурденко»

МЗ РФ, доктор медицинских наук, профессор

  
Донцова Елена Владимировна

Подпись заверяю:

Ученый секретарь

« 19 » марта 2024



Сведения: Донцова Елена Владимировна, доктор медицинских наук (14.01.10 - Кожные и венерические болезни; 14.03.11 - Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия), Профессор кафедры дерматовенерологии и косметологии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» МЗ РФ, 394036, Воронежская область, г. Воронеж, улица Студенческая, д. 10, +79202291354, ledn89@mail.ru